

婚后7年独守空房

女子离婚犯难只因嫁了老外

本报3月31日讯 (记者 王伟)领结婚证只用了一天,独守空房却长达7年,如今想离婚障碍重重,这是市民龚女士(音)的遭遇。日前,龚女士的涉外离婚案一审以撤诉终了,原因是离婚法律文书无法送达对方。

7年前,临沂市的龚女士认识了美国小伙戴维斯(音),两人相爱,很快走进了婚姻的殿堂。婚后,戴维斯回国,龚女士留守。谁知,戴维斯一走就是7年,杳无音信。龚女士拿起法律武器维护自身权益,一纸诉状诉至临沂市中级人民法院,要求离婚。法院审理案件时才发现,法律文书无法送达戴维斯手中。

主审法官告诉记者,中国人劝和不劝离,一直以来在处理离婚案件时,一审很少判离,这样好给双方一个缓和的机会。如果半年后,双方确已感情破裂无法愈合,则判其离婚。而这起涉外离婚同样适用这样一个规则,更何况法律文书无法送达对方,所以才会有一审撤诉。如果半年后龚女士再次提起诉讼,则可以判离,届时法律文书可通过外交途径送达。

涉外离婚怎么离?记者咨询了山东今海瑞律师事务所的刘海军律师。刘律师说,根据我国法律规定,双方当事人的婚姻缔结地为中国,该离婚诉讼适用我国相关法律。最高人民法院《关

于人民法院审理离婚案件如何认定夫妻感情确已破裂的若干意见》规定:“婚前缺乏了解,草率结婚,婚后未建立起夫妻感情,难以共同生活的,可依法判决离婚。”《中华人民共和国婚姻法》第32条规定:“因感情不和分居满2年的,经调解无效,应准予离婚。”这起案件中,如果龚女士能举证夫妻双方确已分居7年,法院可判其离婚。

刘律师说,《关于向国外送达民事或商事司法文书和司法外文书公约》有关程序的通知第四条规定,我国法院若请求公约成员国向该国公民或第三国公民或无国籍人送达民事或商事司法文书,有关中级人民法院或专门人民法院应将请求书和所送司法文书送有关高级人民法院转送最高人民法院,由最高人民法院送司法部转送给该国指定的中央机关;必要时,也可由最高人民法院送我国驻该国使馆转送给该国指定的中央机关。从这个通知来看,法律文书的送达还是一个漫长的过程,龚女士离婚还需耐心等待。

办案法官在分析此案时认为,近年来,异国婚恋关系逐渐增加,但文化、风俗、生活习惯等方面的差异常常为异国婚姻制造困难。因此缔结异国婚姻关系时,双方都需谨慎,对各种可能发生的情况应考虑清楚再作决定。



▲涉外离婚案法律文书送达程序

临沂4企业

荣登省纳税百强榜

本报3月31日讯 (记者 邵琳)山东省国税局与山东省地税局日前联合公布了“2010年度山东省纳税百强排行榜”,临沂市的临沂矿业集团有限责任公司、华盛江泉集团有限公司、山东临工工程机械有限公司和鲁南制药集团股份有限公司4家企业上榜,鲁南制药连续四年跻身山东纳税百强,山东临工首次入围。

从纳税数额看,临沂矿业集团纳税额150608万元,与2009年相比增加54969万元;鲁南制药集团纳税额36517万元,与2009年相比增加7879万元;华盛江泉纳税额为43306万元;山东临工纳税额为39054万元。

从地域分布情况来看,鲁南经济带5市的临沂、日照、枣庄、济宁、菏泽共有17家企业上榜,其中临沂市4家入围企业仍以传统的煤炭开采、化工医药和电力生产为主,与济南省会城市经济圈(45家)和半岛蓝色经济区(38家)相比,还有不小差距。

据悉,纳税百强排行榜采取集团企业和独立纳税人混合排名的办法,排行榜筛选使用统一标准,其中的纳税额度为纳税人2010年度在山东省范围内实际缴入库的全部税款。

临沂新增四个

省护理服务示范病房

本报3月31日讯 (记者 张建峰)日前,省卫生厅公布了第三批全省护理服务示范病房名单,临沂市人民医院综合内科病房、市妇幼保健院妇二科病房、市中医医院风湿肾内科病房、沂南县人民医院外二科病房入选。

为深化“以病人为中心”的服务理念,加强临床护理,调动广大护士的积极性,为患者提供安全、优质、满意的护理服务,引导护理服务更加贴近病人、贴近临床、贴近社会,2007年全省护理服务示范病房创建活动正式开展。目前共评选出三批共271个全省护理服务示范病房,临沂市共有8家医院10个病房入选。包括临沂市人民医院胸外科病房、综合内科病房,市中医医院风湿肾内科病房,市妇幼保健院妇二科病房,罗庄中心医院骨外科病房,沂水中心医院ICU病房、心内科病房,苍山县人民医院内科病房,蒙阴县人民医院内科病房,沂南县人民医院外二科病房。

日本食品禁令不影响临沂市场

“日式食品”大多不产自日本

本报3月31日讯 (记者 邵琳)为保证进口食品安全,日前国家质检总局要求禁止从遭受核辐射污染的日本5个县进口食品。临沂市面上的日本食品销售情况如何?日前,记者走访了市区部分大型超市和日本料理店后了解到,日本食品及原料所占市场份额极少。

3月27日上午10点,记者在大润发超市进口食品专柜看到,超过50种进口食品中,只有一种75克装牛奶糖的原产地标

明是“日本”,其余各种食品多源自美国、新西兰、马来西亚、韩国等地。销售人员告诉记者,日本进口食品种类非常少,而且价格比较贵,平时销量并不大,消费者购买大多是图新鲜。

在超市里,记者还发现了日本乌冬面、日本拉面等产品,不过包装上的产地都是烟台。销售人员解释,这些都是日式食品,不是从日本进口的。

日本料理店的原料供应会

不会受到影响呢?藤井家日本料理店经理吴兆坤介绍,质检总局对日本食品进口的禁令,对店里原料供应并没有产生太大影响,因为很多原料,如三文鱼、金枪鱼等是从挪威进口的,不是日本生产,此外蔬菜、牛肉等用的都是本地地产的原料。

“其实日本料理主要是借鉴日式做法、日式吃法等,真正从日本进口的原料极少,只有部分清酒是进口的。”吴兆坤表示,目前店内销售的清酒都是地震前

的库存,由于现在进货渠道不通,等库存卖光后,就只能销售国产清酒了。

在采访中记者发现,市民的消费心理并没有发生变化,3月27日上午11点半,市区两家日本料理店里上座率均超过7成。在原材料店内,市民赵先生一家4口前来就餐,他认为如果食品原料中含有有害物质,在海关检疫就会被拦截,因此市民完全没必要担心日本料理的安全问题。

孕妇防辐射服有多“给力”?

专家:能隔离部分电磁辐射



(资料图片)

本报3月31日讯 (记者 张建峰)市场上一种孕妇防辐射服卖得比较热,有的人到商场里去买,好多人则从网上订购。价值数百元的孕妇专用防辐射服,到底能不能防止辐射?

记者在一家网店页面看到,目前防护服在网店的发销量排名已升至第6位,发销量跨越了

500多件,发卖时间多集中在3月17日至3月25日这段时间。“这种产品平常是冷门货,以前最多一天的发销量不过十几件,且购买者多为危化行业,没想到这几天订单越来越多。”一家网店的业务经理告诉记者。

3月29日上午,记者走访了临沂市启阳路、通达路的几

家孕妇专用防辐射服销售店。记者在西郊服装批发市场孕妇用品专柜看到,这些据说能防辐射的孕妇专用服装,面料采用不锈钢金属纤维与棉纱混合纺织,形成了一个能屏蔽电磁辐射的屏蔽网。记者仔细检查防辐射服后发现,衣服的面料里果真有一条条细微的黑线。“屏蔽网可以‘阻止’生活中一些电器发出的电磁辐射,例如手机、电脑、电视、微波炉等等。”一家商铺的销售员这样向记者解释。

孕妇防辐射服能否真的防辐射?记者从临沂市环保局有关科室了解到,对于手机、电脑、微波炉等家用电器发出的电磁辐射,孕妇防辐射服可能会起到一点作用,但这种材质的防辐射服抵御不住X射线、CT、核磁共振等所发出的电离辐射。

“铅板材质的防护服才能阻挡电离辐射,像在医院里照片子用的X射线、CT、核磁共振等,放射科的工作人员都会穿着厚重的铅质防护服。”环保局的

工作人员解释。据了解,这种防护服中必须含有一定量的铅,因此这种服装会显得笨重,市场上销售的孕妇防辐射服一般比较轻,应该不会含有铅。

怎样知道孕妇防辐射服装是否起作用?记者咨询了有关专家。临沂市环保监测站的专家对记者说,检测孕妇防辐射服是否能防电磁辐射的正确方法是:首先用手机拨通别人的电话,一定要在通话中,这时,手机才是一个强辐射源;其次,打开收音机或者把免提电话打开,用手机靠近它们,可以听到明显的啸叫声,如果听不到,可以换一个免提或者找一个音箱也可以,总之一定要听到啸叫声才可以进行下一步;最后用衣服包住手机,这时啸叫声就消失了。或者取一小块随防辐射产品配送的布料,用火点燃后,检查未烧化的部分,可看见成网状的防辐射金属纤维。通过以上鉴定,基本可以判定买到的东西是否能防电磁辐射。